

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА!

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 51 (9837)

Суббота, 29 апреля 1995 года

Газета издается с 1933 года

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Поздравляем вас с Днем международной солидарности трудящихся и с Днем 50-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне! Желаем всем доброго здоровья, долголетия и мирного неба.

ГК КП РФ г. Осинники.

МОЕ знакомство с трудовой и творческой биографией Ивана Павловича Ходыкина началось с его рассказа об истории двух фотографий, которые я увидел на его рабочем столе.

Этой фотографии, — начал свой рассказ Иван Павлович, — пятьдесят один год. Справа — это я, а слева главный инженер Р. А. Бирюков. Над нашими головами сконструированный мной щит, который я назвал мощным одинарным. Видимо, за внушительный вид и высокую надежность шахтеры окрестили его "подземным танком". История этой фотографии примечательна и не совсем обычная. Сделал ее корреспондент газеты "Красная звезда" А. Фатеев, который в декабре 1943 года приезжал к нам в г. Прокопьевск на шахту для того, чтобы написать статью о подземном танке. Каким образом мольва об этом танке дошла до военных, я и сейчас не знаю.

А предыстория рождения щита такова.

С автором щитовой системы разработки угольных пластов Н. А. Чинакалом Иван Павлович познакомился в 1935 году на шахте "Коксовая" (г. Прокопьевск), где Николай Андреевич работал начальником техотдела. Ходыкин был начальником экспериментального участка, на котором испытывались новые системы разработки мощных угольных пластов с закладкой. Здесь же в 1937 году под руководством Чинакала он испытывал и первые щиты.

Весной 1938 года Иван Павлович был арестован и к своему удивлению узнал, что является членом право-троцкистской контрреволюционной организации. Допросы продолжались почти два года, а подписи Ходыкина под протоколом не было. Это, пожалуй, и спасло.

После ареста Ежова, в декабре 1939 года, с поврежденным позвоночником Иван Павлович вернулся в г. Прокопьевск. После непродолжительного лечения его направили районным инженером на шахту им. Ворошилова. Здесь он и встретил Великую Отечественную войну.

Оставшись без Донбасса, страна могла рассчитывать только на уголь восточных районов, и прежде всего на Кузбасс. Однако к концу первого года войны добыча угля начала снижаться. Положение усугубилось тем, что пластины средней мощности разрабатывались лавами, имеющими большую скорость подвигания забоев. Они залегали ниже мощных пластов, и разрабатывались их, во избежа-

МИРНЫЙ

ние подземных пожаров, можно было только после выемки вышележащих мощных пластов. Из-за отсутствия эффективных систем разработки мощных пластов скорость их разработки значительно отставала от скорости подвигания лав. Поэтому на многих шахтах Кузбасса возникла ситуация, когда разработку пластов средней мощности пришлось приостановить до тех пор, пока не будут отработаны мощные пластины. Разрешить эту проблему можно было только увеличением скорости разработки мощных пластов. Над этой задачей бились многие инженеры и техники, в том числе и Иван Павлович Ходыкин.

Весной 1943 года И. П. Ходыкин положил на стол главного инженера треста "Прокопьевскоголь" проект на мощный одинарный щит для разработки мощных крутопадающих пластов. Проект был новаторским и смелым. И началось...

Н. А. Чинакал, к тому времени уже профессор, был категорически против внедрения этого щита. Начальник шахты им. Ворошилова П. И. Кокорин также не поддержал новшество Ходыкина. Они не могли согласиться с тем, что ширина (пролет) щита может быть больше пяти метров, установленных Чинакалом. Ведущие специалисты считали, что при большой ширине щит не выдержит давления обрушившихся на него пород и развалится.

Летом 1943 года начальник шахты П. И. Кокорин назначается главным инженером треста "Сталиноголь". Возглавить шахту им. Ворошилова было поручено И. П. Ходыкину, и он сразу же приступил к изготовлению своего щита. На свой страх и риск Ходыкин договорился с директором Прокопьевского рудоремонтного завода

ПРОДУКЦИЯ

НА Калтанском кирпичном заводе налажено производство шлакоблоков. Каждый месяц опытный бетонщик С. Ковалев и его помощники прессуют и отгружают на площадку готовой

ПОЛЬЗУЕТСЯ СПРОСОМ

продукции две тысячи блоков. Продукция не залеживается на складе. Жители Калтана, Осинников, Белово охотно берут шлакоблоки на строительство дачных домиков, гаражей, погребов.

Цены сравнительно невысокие — один блок стоит три тысячи рублей.

И. ВИКУЛОВ.

Следующий номер газеты выйдет 4 мая с. г.

К 50-летию Победы

Николаем Семеновичем Заксом, который по чертежам Ивана Павловича, без виз главного инженера треста, главного инже-

ЩИТ

нера комбината и разрешения Госгортехнадзора, изготовил металлический каркас для семиметрового щита. Через несколько недель после его изготовления первый в Кузбассе мощный одинарный щит былпущен в эксплуатацию. С первых же дней работы щита Иван Павлович понял, что его эксперимент удался.

Щит не только надежно защищал работающих под ним людей, но, и значительно улучшил условия труда, так как рабочее пространство под щитом увеличилось вдвое и шахтеры получили возможность выпрямиться во весь рост. Кроме того, улучшилось проветривание щита, а управлять им стало гораздо проще. Месячные итоги работы щита превзошли все ожидания.

Скорость его подвигания по сравнению со сдвоенными щитами увеличилась более чем в два раза. Производительность труда выросла почти в три раза. Вместо 5-6 тысяч тонн, выдаваемых в месяц из-под сдвоенных щитов, стали выдавать по 13-14 тысяч тонн угля. Отдельным бригадам уддавалось доставить угледобчу до 18 тысяч тонн в месяц. Годовая экономия от внедрения только одного мощного щита составила 1 млн. 250 тыс. рублей.

Благодаря внедрению мощных щитов, 1943 год для Прокопьевска, как впрочем и для всего Кузбасса, стал переломным. Вслед за шахтой им. Ворошилова щиты Ходыкина освоили горняки других шахт, что позволило пустить в работу ранее остановленные лавы. Это была трудовая победа. Комбинат

"Кузбассуголь" из месяца в месяц стал наращивать добчу угля. Одним из главных творцов этой победы был Иван Павлович Ходыкин, заслуга которого была отмечена орденом "Знак Почета", а его имя увековечено в пятом томе истории Великой Отечественной войны в списках тех, кто внес наибольший вклад в дело Победы над фашизмом.

Иван Павлович положил перед мной второй снимок, на котором он запечатлен с группой шахтеров около своего нового детища: тупоугольного шагающего щита. Этой фотографии 48 лет. Ее появление примечательно тем, что она знаменует собой время неустанного творческого поиска. В послевоенные годы страна нуждалась в угле еще больше, чем в войну. Все, кто связан с угледобчей, понимали, что без новой техники и новых систем разработки пластов невозможно обеспечить подъем добчи угля. Поэтому искали и находили интересные варианты.

В 1946 году Иван Павлович возглавил шахту "Северная", здесь он столкнулся с проблемой разработки мощных пластов с углом падения 48-50 градусов. Они разрабатывались малоприменимыми системами, такими, как: наклонные слои, камерно-столбовые и другие.

Учитывая, что щитовая система разработки в то время была самая производительная и требовала меньших трудовых и материальных затрат, а вот разрабатывать подобные пластины обычными плоскими щитами было невозможно. При таких углах падения они сползали на почву пласта.

Иван Павлович задался целью создать для этих пластов специальный щит. Проблема заключалась в том, как удержать щит от сползания. Чем глубже вникнал И. П. Ходыкин в возможное осложнение, тем отчетливее понимал, что удержать щит от сползания на почву может также сила, котораядвигает его во время эксплуатации. Перераспределить и направить силы давления обрушившихся на щит пород в нужном направлении можно только изменив форму щита и его конструкцию.

Переложив свою мысль на бумагу, Иван Павлович математически доказал, что, придая плоскому щиту определенную форму, его можно заставить двигаться на пластинах с углом падения от 35 до 60 градусов.

Свою работу он представил на конкурс, объявленный ком-

бинатом "Кузбассуголь", по созданию системы разработки для мощных пластов наклонного падения. На всекузбасский конкурс было представлено более 50 работ. Десятки инженеров и техников безуспешно пытались сконструировать щиты, которые могли бы двигаться на пластинах с углом падения менее 60 градусов. Щит Ходыкина был признан лучшим, он получил право на его испытание.

1 мая 1947 года первый и единственный в Кузбассе щит для разработки пластов наклонного падения былпущен в эксплуатацию на шахте "Северная" по пласту Волковскому. Примущества щитовой системы перед другими были очевидны. Не говоря о том, что под щитом легче, удобнее и безопаснее работать, он значительно увеличил добчу угля и принес большой экономический эффект. Расход леса по сравнению с наклонными слоями системы отработки пластов сократился в десять раз. При этом втрое уменьшились затраты рабочей силы. Вчетверо увеличилось количество добываемого угля. Годовая экономия только от внедрения одного тупоугольного щита составила 1 млн. 700 тысяч рублей.

Сейчас эти цифры мало кому бередят душу, но именно они убедительные свидетели неимоверных трудностей, которые выпали на долю шахтеров военных и первых послевоенных лет. Борьба за уголь в те годы шла, если можно так сказать, не на жизнь, а на смерть. Уголь, он всегда дается нелегко, но те годы были особенными. Война и послевоенная разруха вычеркнули из жизни шахтеров все, кроме работы.

Иван Павлович Ходыкин всю свою жизнь посвятил шахте. Все его дела, все его многочисленные изобретения, рационализаторские предложения, усовершенствования были направлены в первую очередь на создание безопасных условий труда шахтеров. Из всех многочисленных наград, лежащих в его письменном столе, самой дорогой он считает благодарность людей. Письма и вырезки из газет со словами благодарности от простых людей он бережно хранит в отдельной папке. Такой биографии, как у И. П. Ходыкина, можно только позавидовать — по-хорошему, от души.

Ю. МОКРУШИН,
внешт. корр.

К 50-летию Победы

В ИЮНЕ 1970 года шахты "Малиновская" и "Алардинская" объединились в одно предприятие — шахтоуправление "Алардинское". Заместителем секретаря партийной организации тогда избрали П. П. Попкова. Большой души, открытый и доброжелательный человек, он отлично знал свое дело. Его неисследливый характер проявлялся во всем. Много внимания Павел Парфирьевич отдавал участникам войны, а их тогда на шахте было около трехсот человек. Он каждого знал в лицо, и каждыйшел к нему.

Совсем недавно, перебирая свой небольшой архив, я обнаружил список ветеранов войны, который когда-то одолжил у Попкова. Не могу передать того волнения, с которым несколько раз перечитывал листки. Зная многих фронтовиков, я подолгу останавливался на фамилиях людей, которые ушли из жизни, которых нет с нами, но которые навсегда сохранились и останутся в памяти.

Нет Белоногова Ивана Ильинича, прошедшего всю Отечественную войну. Младший лейтенант, командир взвода, он воевал под Старой Руссой и Стalingрадом. Был ранен. Снова воевал под Корсунью и на Висле, освобождал Чехословакию, отличился при форсировании Шпрее. Награжден орденом Красной Звезды, медалями.

Затем он, как и на фронте, самоотверженно трудился на шахтах г. Осинники. Более 10 лет работал на "Малиновской". Ему было присвоено звание "Почетный шахтер", а в день 20-летия шахты "Алардинская" он стал первым почетным горняком этого предприятия, его имя занесено на обелиск "Трудовой славы" — навечно.

Еще совсем недавно жил и общался с нами Василий Андреевич Серов. Три боевых ордена

— Отечественной войны I степени, Красного Знамени, Красной Звезды и тридцать медалей украшали грудь бывшего командира батареи, а затем высококвалифицированного шахтера. Пять лет подряд рабочие шахты избирали его председателем профсоюзного комитета. Он первый начальник участка, которому поручили освоение механизированной крепи КТУ-1. И участок под его руководством в

короткое время смонтировал и освоил эту крепь.

Не стало с нами уважаемых шахтеров, участников боевых сражений: А. И. Елисеева, В. М. Ишкова, Ф. Н. Иванова, И. П. Миргородского, Н. К. Емельянова, В. И. Емельянова, К. Н. Шатбалова, Н. И. Жигулина, А. Р. Дараева, А. Б. Горшкова и многих других, которым бы жить да жить, однако война покорвала их здоровье.

Нет и Павла Парфирьевича Попкова. Работать с ним было легко и интересно. Умелый на-

шается от снега. В середине восьмидесятых у обелиска установили плиту с отлитыми именами 28 малиновцев, погибших на фронтах Отечественной войны.

Сюда идут все: дети и взрослые, молодожены и гости Малиновки.

В тот памятный май 1975 года выступал у обелиска старший лейтенант запаса Николай Иванович Евсеев. Он сказал:

— Пусть этот обелиск Боевой славы, памятник воинам-участникам Великой Отечественной

богатая и ясная память. А ведь ему пошел уже восьмой десяток лет.

Он вспомнил один населенный пункт — Малую Комышеваху. Ее обороныя полк власовцев.

— Знаешь, Иван Иванович, эти солдаты были страшнее немцев.

— Но ведь они были советскими людьми. Многие, возможно, и не знали, куда их ведут.

— Знали. Знали, в кого стреляют и кого убивают.

Наш разговор прервала Анна

вечернем отделении Осинниковского горного техникума, диплом с отличием и 37 лет жизни в поселке Малиновка. Работал горным мастером, помощником начальника и начальником добывающего участка. Установил рекордную среднесуточную добычу крепью КТУ-1 — 840 тонн угля. В те годы шахта "Малиновская" считалась самой механизированной на Осинниковском руднике. Два десятка трудовых наград и поощрений зафиксированы в его трудовой книжке.

Сейчас Николай Иванович не работает. Живут они вдвоем с Анной Яковлевной в добром своем доме. Но та избушка, покосившаяся от времени, в которой они прожили около трех лет, стоит и сейчас, ежедневно напоминая о тяжелой и полной надежд молодости.

Не сбылось желание Н. И. Евсеева посвятить свою жизнь военной службе, ведь он в 1946 году пытался поступить в Бронетанковую Академию им. Ленина:

— Погорел тогда на физике. И с гордостью подчеркнул:

— Зато сын мой старший во всех тонкостях познал, что такая армейская жизнь. Ему сейчас немногим более сорока, а он уже ушел в запас.

Успешно закончив Ачинское авиационное училище, Юрий четыре года работал техником по самолетам в звании старшего лейтенанта. Потом его направили на учебу в Киевское инженерное училище. Получив специальность инженера эскадрильи, майор Евсеев Юрий Николаевич — старший инженер по безопасным полетам был направлен в Афганистан советником афганских войск на два года. Советские и афганские боевые награды говорят о качестве его службы.

Младший сын, Сергей, учился в ОГТ, служил в Армии, работал на шахте "Аларда". Сейчас в Ростовской области работает на одной из шахт "Гуковугла" заместителем начальника участка.

Дочь Нина после окончания медицинского училища осталась жить и работать в г. Новосибирске.

Судьба Николая Ивановича Евсеева — судьба миллионов советских людей, верящих в мудрость и непобедимость своего Отечества.

Пусть в День Победы яркие факелы озарят своим светом обелиски и высветят имена воинов, павших в боях с гитлеровским фашизмом, и тех, кто неутомимо трудились в мирные дни, созидающих бессмертную и замечательную историю своего народа.

Историю не выбирают — ее творят и помнят.

И. САЛЬНИКОВ,
п. Малиновка.

Имена на обелиске

ставник, внимательный собеседник, он часто говорил:

— Живи скромно, уважай людей, не обещай того, что не сможешь сделать, будь откровенным, не обманывай. За это и тебя уважают будут.

Он молчаливо носил в себе сокровенную мечту, которой однажды поделился со мной:

— Поселок Малиновка перспективный, развивающийся, а вот в память о Победе ничего не имеет.

Вскоре П. П. Попков ушел на заслуженный отдых, но инициативу его — установить обелиск Победы — поддержали в парткоме шахты, где я работал секретарем, и в исполнкоме поселка, который тогда возглавлял Л. Т. Криницын.

Мы подняли ходы по поселку, который имеет сложный рельеф. Площадок практически нет никаких. Наконец остановились у Дома пионеров. Это было самое лучшее место.

Обелиск проектировали, строили и монтировали коллективно. В этой необычной работе самое активное участие принимали художники Т. И. Митрайкин и В. Ф. Головкин, техник-строитель О. П. Ледянин, участник войны — электрослесарь И. А. Вожаков, заместитель директора шахты В. А. Градов.

9 мая 1975 года, в день 30-летия Победы, обелиск Боевой славы, так его называли ветераны войны, был открыт. Участвовал в открытии обелиска и П. П. Попков, приехавший из Осинников.

Теперь это святое место под постоянным наблюдением и уходом учащихся школы № 30 превратилось в лучший участок поселка. Высоко поднялись ложматые сосны и белостволовые березы, дружно цветет аллея из акаций. В зимнее время дорожка к обелиску систематически очи-

щается от снега. В середине восьмидесятых у обелиска установили плиту с отлитыми именами 28 малиновцев, погибших на фронтах Отечественной войны.

Сюда идут все: дети и взрослые, молодожены и гости Малиновки.

В тот памятный май 1975 года выступал у обелиска старший лейтенант запаса Николай Иванович Евсеев. Он сказал:

— Пусть этот обелиск Боевой славы, памятник воинам-участникам Великой Отечественной

войны, будет всегда напоминать о мончи и силе нашей советской Родины. Пусть жители поселка и гости всегда чтут это святое место.

Николай Иванович был призван в Красную Армию, когда ему до 18 лет оставалось еще пять месяцев.

Его детство не было беззаботным. В семье росли шестеро детей — три брата и три сестры. Во второй половине тридцатых годов нужда заставила покинуть Мордовскую АССР и переехать в Новосибирскую область к родственникам в село Васино. Здесь Николай и доучился с седьмого по десятый класс.

На выпускной вечер к учащимся пришли не только родители, но и все руководство села. Выпускной вечер оказался и вечером проводов. В классе учились пять ребят. У всех уже в карманах лежали повестки на службу в Армию. А утром в 6-00 они поехали в райвоенкомат.

После окончания Первого Томского артиллерийского училища младший лейтенант Н. И. Евсеев был направлен на Юго-Западный фронт, в район Орлово-Курской дуги, затем в резерв Главного командования.

Боевое крещение Николай Иванович принял в середине августа 1943 года при форсировании Северного Донца, которое прошло успешно. Но через 3 км на правом берегу вышли на немецкие танки с пехотой, которые оказали яростное сопротивление. Особенно тяжелые бои проходили под городом Изюм.

Вспоминая свои военные дни, Н. И. Евсеев вел рассказ так подробно, что создавалось полное представление о том, какого цвета была трава, как нахло вспаханное поле, как были разрушены населенные пункты, и даже его товарищи по оружию приобретали ясный образ. У него

конвойера при его работе (обогатительные фабрики ш. "Шуштальская", "Польсаевская", ГОФ "Коксовая", шахта "Западная");

управление электровозом лицами, не имеющими прав машиниста (шахта "Юбилейная", ОШПУ);

эксплуатация неисправных транспортных средств и рельсо-

чайные необученные лица, не имеющие прав управления и достаточных навыков при перевозке грузов.

Определяющее значение на

уровне безопасности оказывает

помимо

снижение дисциплины исполнителей и лиц технического руководства, а также

ухудшение технического состояния транспортных средств и пуль

тального хозяйства. Только 14 про-

центов электровозов оснащены

скоростемерами и 40 процентов

— устройствами контроля изоляции.

Автоматизировано в гори-

зонтальных выработках всего 53

процента стрелочных переводов.

Нет средств механизации для ре-

монта рельсовых путей, надеж-

ных средств для улавливания

вагонеток от скатывания их в

наклонных горных выработках.

Названные факторы приводят к

тому, что ежегодно срывается

график ремонта рельсовых путей.

М. РАДИКОВСКИЙ,

зам. начальника

Кузнецкого округа.

Не отчисляй маленьких!

По сообщению Генпрокуратуры и УВД, число преступлений, совершаемых подростками и против подростков, растет. Но у них появился новый защитник.

Созданная при правительстве РФ Межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних решила предложить Госдуме внести изменения в Закон "Об образовании".

Вот некоторые из этих изменений. Восстановить порядок, когда отчисления несовершеннолетних из образовательных учреждений обязательно согласовываются с комиссиями по делам несовершеннолетних. Запретить отчислять тех, кому меньше 16 лет. Не считать основанием для исключения из школы допущенное школьником преступление. Отменить поступление в старшие классы по конкурсу. Четко определить для учебных заведений функцию воспитания и раскрыть ее правовое содержание.

"Семья".

За безопасность работ

ЦЕЛЬ моей корреспонденции — освещение положения дел на подземном транспорте. Он является одним из ведущих в технологической цепочке шахт Кузнецкого округа, и забывать об этом нельзя.

К сожалению, на подземном транспорте, как и в целом на шахтах, допускаются нарушения существующих инструкций, правил безопасности и ПТЭ, в результате чего травмируются и гибнут люди. Например, в 1994 году травматизм со смертельным исходом на транспорте при перевозке грузов и людей оставил высоким и составляет 28,7 процента от общего травматизма по Кузнецкому округу.

За отчетный период в горизонтальных горных выработках было травмировано 8 человек. В наклонных выработках с канатной откаткой и на ленточных конвейерах погибли соответственно 9 и 7 горняков. На участке открытых работ при столкнове-

ниях подвесных составов травмировано два человека.

Допущено травмирование четырех горняков, находящихся в алкогольном опьянении, и четырех инженерно-технических работников.

Наибольшее количество травм случилось на шахтах АО УК "Кузнецкогоруголь", а именно 10 человек или 37 процентов от об-

щества горняков, находящихся в алкогольном опьянении.

Наиболее тяжелые травмы получили горняки шахты им. Димитрова, "Усинская", "Распадская";

порыв тягового каната (шахты им. Волкова, "Южная").

Причины, повлекшие несчастные случаи, своевременно не устранились и привели к повторным ЧП. Это нахождение горняков на рабочих местах в нетрезвом виде (шахты "Томская", "Польсаевская"). Отсутствие распоряжений о назначении ответственных лиц за выполнение ТБ на подземных установках в наклонных выработках и т. д.

Кроме того, рост травматизма при эксплуатации концевой

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

1 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Фильм-детям.
"Приключения Буратино".
10.10 "На балу у Золушки".
10.25 "На балу у Золушки".
11.25 Гол.

12.00 Новости.
12.20 Звезды фольклора России.
13.20 Бюро находок. Мультсериал. 1-я и 2-я серии.
13.45 Старое доброе кино. Карусель.
15.00 Новости.
15.20 К 50-летию Победы. Память о войне.
16.10 Все любят цирк.
16.40 Приз Беннина. Гала-концерт звезд балета.
17.40 В эти дни 50

лет назад.
18.00 Новости.
18.20 Все начинается с любви. Киноконцерт.
19.00 КВН-95.
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Время.
21.45 Анжела Лансбери и Омар Шариф в лирической комедии "Миссис Айрис едет в Париж".
23.20 Алла Пугачева. Песни разных лет.
00.20 Время.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести.
8.20 Звезды говорят.
8.25 Золотой петушок.
8.55 Детский телетэтр.
9.35 Праздник каждый день.
9.45 Репортажи с мест.
10.00 Пилигримм.
10.30 "Домино Михаила Боярского".
11.00 "Майскими короткими ночами...".
12.00 Устами младенца.

17.05 Цирк... Цирк... Цирк...
18.05 Спасение 911.
18.30 Пульс.
19.00 Момент истины.
20.00 Вести.
20.25 "Никто не забыт".
20.30 Премьера экрана. Фильм Ю. Мамина "Фонтан".
22.20 Автомиг.
22.25 "Городок".
22.55 Река времени.
23.05 Чемпионат мира по автогонкам.

ВТОРНИК

2 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Фильм-детям.
"Приключения Буратино".
10.10 "2-я серия".
10.30 "Здравствуйте, я ваша тетя".

12.10 "Свадьба в Малиновке".
13.45 "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. "Сокровища Агры". 1-я серия.
15.00 Новости.
15.20 "Сокровища Агры". 2-я серия.
16.35 "Полосатый рейс".
18.00 Новости.
18.20 "Сладкая репа".
Мультфильм.
18.30 Кинозвезда. Анук Эме.

19.05 Луи де Фюнес в кинокомедии "Жандарм в Нью-Йорке".
20.45 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Время.
21.45 Телесериал по роману Мориса Дрюо-на. "Сильные мира сего". 1-я серия. (Франция).
23.05 Майские звезды. Международный фестиваль.
00.40 Время.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести.
8.20 Звезды говорят.
8.25 "Хотят ли русские войны". Музыкально-публицистическая программа.
9.10 Пилигримм.
9.40 "Выше радуги". Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
12.10 Репортажи с мест.

12.25 "В шесть часов вечера после войны". Художественный фильм.
13.55 Клип-антракт.
14.00 Вести.
14.30 "И помнит мир...".
15.00 "Товарищу Райкину - актеру и человеку".
16.10 В мире животных.
17.10 "Я шагаю по Мира-

ске". Художественный фильм.
18.35 Сам себе режиссер.
19.10 L-клуб.
20.00 Вести.
20.25 Р. Гир в фильме Ф. Копполы "Коттон-клуб".
22.40 Автомиг.
22.50 Клип-антракт. А. Пугачева и Ф. Киркоров.
23.00 Лучшие игры НБА.
00.05 Река времени.

СРЕДА

3 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Аляска Кид. 7-я серия.
10.10 В мире животных.
10.45 Стадион.
11.00 Природа мира. Научно-популярный сериал. 7-я серия.

11.57 Непобедимые.
12.00 Новости.
12.20 "Долгие версты войны". Телесериал. 1-я серия. "Журавлинский крик".
13.35 Хит-конвойер.
14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
14.35 Пойми меня.
14.55 Непобедимые.
15.00 Новости.
15.20 Телерадиокомпания "Мир". Поклонная гора.
16.00 Посмотри, послушай.
16.20 Путешествие в

прошлое. Мультсериал (США).
16.50 Фэн-клуб.
17.00 Шпаргалка.
17.05 Элен и ребята.
17.30 Тин-тоник.
17.55 Новости.
18.15 Угадай мелодию.
18.40 В эти дни 50 лет назад.
18.55 Час пик.
19.15 Аляска Кид. 7-я серия.
20.05 Чтобы помнили. А. Глазырин. Авторская программа.
20.45 Спокойной ночи, малыши.
20.57 Непобедимые.
21.00 Время.
21.40 Москва-Кремль.
22.00 Непобедимые.
22.05 "Сильные мира сего". 3-я серия.
21.00 Время.

21.40 Непобедимые.
21.45 "Сильные мира сего". 2-я серия.
23.10 Непобедимые.
23.20 Магик-шоу.
23.50 Время.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.00 Час плюс.
8.00 Вести.
8.20 Звезды говорят.
8.25 Ритмика.
8.40 Время деловых людей.
9.05 Требуются... Тре-

буются...
9.10 Репортажи с мест.
9.25 "Живем и любим".
9.40 Крестьянский вопрос.
10.00 "Мы за ценой не постоим".
11.00 Вести.
11.30 Телегазета.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Чья сторона?

17.00 Вести.
17.20 Грош в квадрате.
17.55 Хоккей. Чемпионат мира.
20.00 Вести.
20.20 Маклер.
20.30 Пульс.
21.00 "Живи и помни". Бойцы вспоминают.
21.35 "Зов".
22.10 "Кобра".
23.00 Вести.
23.25 Репортер.
23.40 "Во всем виноват Рио". Художественный фильм (США).

ЧЕТВЕРГ

4 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Аляска Кид. 8-я серия.
10.45 Клуб путешественников.
11.00 Природа мира. Фильм 12-й.
11.55 Непобедимые.
12.00 Новости.
12.20 "Долгие версты

войны". 2-я серия.
13.25 О войне после войны.
14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
14.35 Пойми меня.
14.55 Непобедимые.
15.00 Новости.
15.20 Телерадиокомпания "Мир". Мульттроплия.
16.20 На балу у Золушки.
16.40 Волшебный мир, или Синема.
17.00 Очень короткие новости.
17.05 Элен и ребята.
17.30 ...до шестнадца-

ти и старше.
17.55 Непобедимые.
18.00 Новости.
18.20 В мире джаза.
18.50 Непобедимые.
18.55 Час пик.
19.15 Аляска Кид. 8-я серия.
20.05 Чтобы помнили. А. Глазырин. Авторская программа.
20.45 Спокойной ночи, малыши.
20.57 Непобедимые.
21.00 Время.
21.40 Москва-Кремль.
22.00 Непобедимые.
22.05 "Сильные мира сего". 3-я серия.

23.30 Непобедимые.
23.35 Версии.
23.50 Хадж. Паломничество в Мекку (Мусульманская пасха).
00.20 В мире джаза.
00.50 Время.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.00 Час плюс.
8.00 Вести.
8.20 Звезды говорят.
8.25 Ритмика.
8.40 Милицейская хроника.
8.50 Время деловых людей.
9.15 Требуются... Тре-

буются...
9.20 Чрезвычайный канал.
9.30 Телегазета.
9.35 Торговый дом.
9.50 Крестьянский вопрос.
10.10 "Санта-Барбара".
11.00 Вести.
11.30 Репортажи с мест.
11.45 Всемирные новости Эй-би-си.
16.05 Там-там новости.
16.20 Кенгуру.
16.50 Клип-антракт.
17.00 Вести.
17.20 Непопулярная тема.

17.35 Хоккей. Чемпионат мира.
20.00 Вести.
20.20 Маклер.
20.30 Пульс.
21.00 "Прямой эфир". На вопросы зрителей отвечает глава администрации г. Кемерово В. В. Михайлов.
21.50 Рецепт.
22.10 "Кобра".
23.00 Вести.
23.25 Автомиг.
23.30 ЭКС.
23.40 Река времени.
23.45 "Кругосветное путешествие Роксетт".

ПЯТНИЦА

5 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Аляска Кид. 9-я серия.
10.15 Прогулка с военным ансамблем "Реликт".
10.35 Наши на американском льду. Ирина Роднина. Часть 1-я.
11.00 Природа мира. Фильм 12-й.

11.00 Природа мира. Фильм 13-й.
11.55 Непобедимые.
12.00 Новости.
12.20 Долгие версты войны. 3-я серия.
13.25 Киноконцерт.
14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
14.35 Пойми меня.
14.55 Непобедимые.
15.00 Новости.
15.20 Телерадиокомпания "Мир". Поклонная гора.
16.00 "Белый клык". 5-я серия.
16.30 Созвездие Орфея.
16.40 Между нами, де-

вочкиами...
17.00 Шпаргалка.
17.05 Рок-урок.
17.55 Непобедимые.
18.00 Новости.
18.20 Человек и закон.
18.45 Непобедимые.
19.10 Бомонд. 9-я серия.
20.00 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, малыши.
20.57 Непобедимые.
21.00 Время.
21.40 Москва-Кремль.
22.00 Непобедимые.
22.05 "Сильные мира сего". 4-я серия.
23.10 Версии.

23.25 Непобедимые.
23.30 Взгляд.
00.10 Музобоз.
00.50 Человек недели.
01.10 Время.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.00 Час плюс.
8.00 Вести.
8.20 Звезды говорят.
8.25 Ритмика.
8.40 Милицейская хроника.
8.50 Время деловых людей.
9.15 Требуются... Тре-

буются...
9.35 Торговый дом "Лемонти".
9.50 Крестьянский вопрос.
10.10 "Санта-Барбара".
11.00 Вести.
11.30 Телегазета.
11.45 Всемирные новости Эй-би-си.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Полчаса на чудеса.
17.00 Вести.
17.20 Дисней по пятницам. "Лохматая со-

бака". Художественный фильм.
18.55 Мультфильм.
18.45 "Санта-Барбара".
19.30 Под знаком Зодиака.
20.00 Вести.
20.20 Маклер.
20.30 Пульс.
21.00 К 40-летию сибирского телевидения. "Говорит и показывает Кемерово".
21.50 Акценты.
22.10 "Санта-Барбара".
23.00 Вести.
23.25 Река времени.
23.30 Звездный дождь

СУББОТА

6 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.20 Играет инструментальный ансамбль.
9.50 Седьмое небо. Ведущий - В. Балашов.
10.40 Наши на американском льду. Ирина Роднина. Часть 2-я.
11.05 Природа мира. Фильм 14-й.
11.55 Непобедимые.
12.00 Новости.
12.20 Из фондов ТВ: "Голубой огонек" 9

12.55 Торжество памяти Георгия Жукова.
13.20 Играй, гармонь.
14.00 Под знаком Пи.
14.40 Непобедимые.
14.45 Спорт в обед.
15.00 Новости.
15.20 Звезды в Кремле. Концерт в честь 50-летия Победы.
16.10 Клуб путешественников.
16.55 Непобедимые.
17.00 Окно в Европу.
17.30 Мультсериал.
17.55 Непобедимые.
18.00 Новости.
18.20 Театр + ТВ.
19.00 Один на один. Непобедимые.

18.45 Живое дерево ремесел.
18.50 Непобедимые.
18.55 "Выстрел в воздух". Мелодрама.
20.40 Спокойной ночи, малыши.
20.55 Непобедимые.
21.00 Время.
21.40 Непобедимые.
21.45 Фестиваль солдатской песни.
22.45 Версии.
23.00 Футбол. Сборная России - сборные островов.
00.50 Непобедимые.
01.00 Время.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.00 Час плюс.
8.00 Вести.
8.20 Звезды говорят.
8.25 Ритмика.
8.40 Время деловых людей.
9.05 Требуются... Тре-

буются...
9.10 Крестьянский вопрос.
9.30 Телегазета.
9.35 Джаз-клуб.
10.05 Репортажи с мест.
10.20 Новости Эй-би-си.
10.45 Клип-антракт.
10.50 Милицейская хроника.
11.00 Вести.
11.45 Там-там новости.
16.20 Футбол без границ.
17.00 Вести.
17.20 Праздник каждый день.

17.30 Видеопоззия Константина Симонова.
17.40 Хоккей. Чемпионат мира.
20.00 Вести.
20.20 Губернские новости.
21.15 "Радость-95". Гала-концерт участников фестиваля.
22.00 "Живи и помни". Люди тыла.
22.15 "Под знаком Зодиака". Для вас, ветераны.
22.40 Клип-антракт.
22.50 Автомиг.
23.00 Вести.
23.25 Река времени.
23.30 Совершенно секретно.
00.20 Программа "А".

ВОСКРЕСЕНЬЕ

7 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеутро.<

Реклама Объявления Информация

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЕТ

7.05.95 г. Театр юного зрителя ДК "Октябрь" приглашает на премьеру спектакля "Смехотворные жеманницы" (Ж. Б. Мольер). Премьера состоится в большом зале ДК "Шахтер". Начало в 17.00, в 19.00.

8.05.95 г. Городское торжественное собрание, праздничный концерт, посвященный 50-летию Победы, состоится в ДК "Шахтер". Начало в 18.00.

8.05.95 г. Возложение гирлянды памяти, зажжение вечного огня, посвященное 50-летию и павшим в боях за Родину у обелиска воинам-осинниковцам, погибшим в годы ВОВ. Начало в 20.00.

9.05.95 г. Шествие ветеранов ВОВ, митинг, возложение венков и цветов к памятнику воинам-осинниковцам, погибшим в годы ВОВ. Начало в 11.00.

9.05.95 г. Легкоатлетическая эстафета, посвященная 50-летию Победы. Начало в 12.00.

9.05.95 г. Шахматный турнир, посвященный 50-летию Победы. Шахматный клуб "Белая ладья". Начало в 13.00.

9.05.95 г. Беспрогрызная лотерея, концерт духового оркестра. Концерт коллективов художественной самодеятельности. Городская площадь. Начало в 15.00.

9.05.95 г. Вечерняя развлекательная программа для молодежи, с участием эстрадной группы "Кемпинг". Городская площадь. Начало в 19.00.

Меняю

ДОМ в пос. Малышев Лог и машину "Жигули-01" на жилплощадь. Обращаться по тел. 3-04-11 с 9 до 18 часов.

ДВУХКОМНАТНУЮ благ. квартиру в новом доме у/п (общей плоц. 60 кв. м) в п. Постоянный на двухкомнатную в Осинниках, Новокузнецк. Обращаться: ул. Победы, 54-414, тел. 2-94-83 после 19 часов.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру на однокомнатную и комнату с подселением. Обращаться после 19 часов, ул. Победы, 39а-5.

4-КОМНАТНУЮ квартиру улучшенной планировки на 2-комнатную и частный дом в г. Осинники. Возможны варианты. Обращаться по адресу: ул. Революции, 23-1 (дом. маг. "Спутник").

2-ЭТАЖНЫЙ дом на 2-комнатную кв. по договоренности. Обращаться: ул. 1-я Северная, 35а.

ОСИННИКОВСКИЙ ФИЛИАЛ СТРАХОВОЙ КОМПАНИИ "БАСК" (Гос. лицензия N 0561)

Предлагает накопительное страхование жизни с ежемесячной индексацией страховой суммы.

С 1 апреля процент индексации 122% годовых. Ожидаемый процент индексации за год составит 219%.

Этот вид накопительного страхования жизни дает возможность Вам спокойно и надежно накапливать и снимать Ваши деньги ежемесячно, делать дополнительный вклад к этому вкладу на таких же условиях, не расторгая договора.

Сумма вклада может быть любой.

Например:

Если вы вложили 1000000 рублей, то за 1-й месяц получается сумма с учетом % — 1101600 руб.,

за 2-й месяц получается сумма с учетом % — 1213522 руб., за 3-й — 1336816 руб., за 4-й — 1472636 руб., за 5-й — 1622256 руб., за 6-й — 1787077 руб., за 7-й — 1968644 руб., за 8-й — 2168658 руб., за 9-й — 2388994 руб., за 10-й — 2631716 руб., за 11-й — 2899098 руб., за 12-й — 3193646 руб.

При оформлении договоров производится бесплатно оформление завещания.

Страховые выплаты налогом не облагаются!

Вы не только страхуете свою жизнь, но и защищаете себя от инфляции, это Вам выгодно и это лучше, чем депозит!!!

Наши адреса: ул. 50 лет Рудника, телефон: 2-23-00, время работы: с 8 до 17 часов, перерыв с 12 до 13 часов.

Мы ждем Вас, уважаемые жители города Осинники!

Программа передач муниципальной студии телевидения "Осинники ТВ"

ВТОРНИК, 2 МАЯ

19-00 — мультфильм.
19-40 — информация, объявления и реклама. "Месяцеслов".

20-00 — музыкальные поздравления.
20-30 — "Маршал Конев". Документальный фильм (нач.).

21-00 — Анонс фильмов на неделю.
21-10 — К 50-летию Победы: передача об участнике войны Василии Касьяновиче Пархоменко.
21-30 — худ. фильм "Сталинград" (начало).

СРЕДА, 3 МАЯ

19-00 — мультфильм.
19-40 — информация, объявления и реклама.
20-00 — музыкальные поздравления.
20-30 — документальный фильм "Маршал Конев" (прод.).

21-10 — к 50-летию Победы. "Командир".
21-30 — худ. фильм "Сталинград" (окончание).

ЧЕТВЕРГ, 4 МАЯ

19-00 — мультфильм.
19-40 — информация, объявления и реклама.
20-00 — музыкальные поздравления.
20-30 — документ. фильм "Маршал Конев" (окончание).

21-05 — к 50-летию Победы. "Солдатское сердце".
21-15 — "В нашем городе".
21-30 — киноэпопея "Освобождение". Фильм 1-й "Огненная дуга".

ПЯТНИЦА, 5 МАЯ

19-00 — мультфильм.
19-40 — информация, объявления и реклама.
20-00 — музыкальные поздравления.
20-30 — документ. фильм "Великая Отечественная" (нач.).

21-05 — к 50-летию Победы. "Белое пятно в истории города".
21-30 — киноэпопея "Освобождение". Фильм 2 "Прорыв".

СУББОТА, 6 МАЯ

19-00 — мультфильмы.
19-40 — информация, объявления и реклама. "Месяцеслов".

20-00 — музыкальные поздравления.
20-30 — документ. фильм "Великая Отечественная" (продолжение).

21-10 — серия репортажей "Город перед праздником".

21-30 — киноэпопея "Освобождение". Фильм 3 "Направление главного удара".

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 МАЯ

19-00 — мультфильм.
19-40 — информация, объявления и реклама. "Месяцеслов".

20-00 — музыкальные поздравления.
21-00 — "Колесо обзора" N 6.

21-30 — киноэпопея "Освобождение". Фильм 4 "Битва за Берлин".

в Новокузнецке 44-88-57

AT-286-1/105/monoVGA	- 690\$
AT-386SX-1/105	- 850\$
AT-386DX-4/210	- 1120\$
AT-486SX2/80-4/210	- 1200\$
AT-486DX40-4/210	- 1230\$
AT-486DX2/66-8/340	- 1690\$

защитный экран, мышь и коврик,
один год гарантии
бесплатно!

CPF (широкий)	- 210\$
EPSON (широкий)	- 430\$
EPSON (узкий)	- 240\$

а также: телефоны, телекоммуникации, источники питания
Дешевле - только даром!
Осуществляем контрактные поставки офисной мебели
Звоните договоримся!

ОТДЕЛ ВКЛАДНЫХ ОПЕРАЦИЙ ОСИННИКОВСКОГО ФИЛИАЛА КУЗБАССПРОМБАНКА

доводит до сведения вкладчиков, что с 1 мая 1994 года автопролонгация депозитных вкладов не производится и по окончании срока договора депозитных вкладов, при неявке вкладчика, проценты выплачиваются из расчета вкладов "до востребования".

ОТДЕЛ ВКЛАДНЫХ ОПЕРАЦИЙ ОСИННИКОВСКОГО ФИЛИАЛА КУЗБАССПРОМБАНКА

производит прием коммунальных платежей от населения по адресу: ул. Кирова, 31, ОВО № 1, ул. Победы, 21, ОВО № 4.



"Красноярское предприятие реализует холодильники:

БИРЮСА:

1. С доставкой на дом
2. Форма оплаты - удобная покупателю
3. Оптовым покупателям предоставляется скидка
4. Ищем региональных представителей

Телефон в Новокузнецке:
46-74-69

Телефон в Осинниках:
2-43-74

Утери

УТЕРЯНОЕ удостоверение участника ВОВ за N Г 478429 на имя Н. С. Салимова считать недействительным.

Продаем

НОВЫЙ в упаковке видеоплеер "Акай" пишущий, мотоцикл "ИЖ-Юпитер-5" на запчасти. Обращаться по тел. раб. 3-04-11 с 9 до 18 часов.

САДОВЫЙ участок общ. "Еремеш" 6,5 соток. Обращаться по тел. 3-09-36.

СРУБ 3х3. Обращаться по тел. 2-22-60.

ВАЗ-21011 после аварии недорого. Обращаться: ул. Победы, 54-414, тел. 2-94-83 после 19 часов.

ЗАЗ 968-М 1992 г. выпуск, пробег 20 тыс. км. Обращаться: ул. Ефимова, 16-32 после 18 часов.

СРОЧНО усадьбу по адресу: 3-й Болотный переулок, 34. Обращаться по тел. 2-22-66.

НАБОР мягкой мебели 6/у, недорого. Тел. 2-59-28.

МИЧУРИНСКИЙ участок 5 соток в обществе "Семенова речка" с домиком, на участке имеются все насаждения, есть вода. Год: 1992. Телефон: 2-59-28.

Благодарим

ВЫРАЖАЕМ искреннюю благодарность руководству МП "Водоканал", ф-ки "Кузбасс", шахты "Северный Кандинский", ТОО "Трой", соседям и близким, разделившим боль и утрату сына и брата Ферапонтова Валерия Ивановича.

Семья Ферапонтовых.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 11473. Тираж 9055.



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.